
 

 

 
 
 
 
 
 
 

令和 4年 9月 
 
 
 
 
 
 
 

橋本市教育委員会定例会会議録 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

令和 4年 9月 28 日 
 
 
 
 
 
 



 

 1 

教育委員会定例会会議録 

 

開催日時  令和 4年 9月 28 日（水） 午後 1時 30 分～ 

 

開催場所  教育文化会館 4階 第 5展示室 

 

出席者   教育長職務代理者   中尾 悦子     

      委     員   田中 敬子  籔下 純男  𠮷田 元信 

      教  育  長   𫝆田 実 

 

出席職員  教育部長          堀畑 明秀      教育総務課 課長       浦  貴則 

学校教育課 課長        森口 伸吾      生涯学習課 課長        萱野 健治 

教育相談センター     辻脇 昌義       教育総務課 課長補佐   中林 正 

     センター長            参事          阪口 浩章 

教育総務課 企画総務係長 小西 啓介     

 

1 開会 

 

2 前回会議録の承認について 

 

3 会議録署名委員の指名について 

 

4 報 告 事 項 

報告第 1号 教育状況について 

報告第 2号 生徒指導上の諸問題対策専門委員会委員名簿について 

 

5 そ の 他 

  協議事項 

 

  連絡事項 
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教育長 

 

 

田中委員 

 

教育長 

 

 

籔下委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           開会  午後 1時 30 分 

 

全員お揃いですので、9月定例会を開会します。 

前回の会議録の承認について、田中委員、お願いします。 

 

内容は的確に記述されておりました。 

 

ありがとうございます。 

次に、今回の会議録署名委員は、籔下委員にお願いします。 

 

承知しました。 

 

報告第 1号教育状況について、私から報告します。 

9 月 5日に開会した 9月橋本市議会定例会が 26日に閉会しました。 

一般質問では 14 名の議員が質問に立たれました。詳細については、来月の教育

委員会議において報告させていただきます。 

議案審議の中で、橋本市一般会計 9月補正予算が審議されました。教育委員会か

ら計上した主な予算は、学文路スポーツセンター体育館トイレの浄化槽が故障のた

め使用不能となっていることから、新たに便槽を設置する等必要な改修を行うため

の改修工事費としての 6百 36 万 3 千円、紀見地区公民館・郷土資料館建設工事の

ための債務負担行為としての 10 億 6 千 216 万 1千円です。 

次に、本年度の全国学力学習状況調査結果について報告します。 

今年度の全国学力・学習状況調査は、小学校が国語、算数、理科、中学校が国語、

数学、理科の、各校種とも 3教科で行われました。小学校はほぼ全国平均、中学校

は全国平均を下回り課題が見られる傾向は、本年度においても同様でした。例年に

加えて行われた理科は、小学校、中学校とも他の教科と比べて課題が見られていま

す。 

各学校においては、自校の結果を受け、分析を行い、これまでの取組み、これか

らの取組み等について、学校長とヒアリングを 10 月に入り実施する予定をしてい

ます。中学校においては、紀北教育支援事務所と共に実施する予定をしています。

小学校においては、橋本市教育委員会独自で学校長とのヒアリングを実施予定で

す。ヒアリング結果も含め、来月の教育委員会議定例会で報告させていただく予定

をしています。 

次に、第 17回橋本市歩行者天国、2022 年度高野口文化フェスティバルについて

報告します。まず、第 17回橋本市歩行者天国は、10 月 9日日曜日、3年ぶりに JR

高野口駅前大通りで開催されます。保育園、こども園の園児の演奏や演技、高野口

中学校吹奏楽部の演奏、木の国庚申太鼓の演奏などに加え、模擬店も出店予定です。 

また、高野口文化フェスティバルは、10 月 15 日土曜日、16 日日曜日の 2日間、

橋本市サカイキャニング産業文化会館で開催されます。15 日、16 日両日 9 時から

17 時までは、高野口絵画同好会や高野口写友会、高野口川柳クラブ、高野口俳句の

会・短歌の会、高野口盆栽サークル等の作品展示があります。16 日には、13 時開
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学校教育課 課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

田中委員 

 

 

 

学校教育課 課長 

演で、舞台発表が行われます。 

夏に予定していた各地区公民館での夏祭りは、新型コロナウイルス感染者の第 7

波を受け、高野口地区公民館で実施した以外は中止を余儀なくされました。市民の

皆様にとって楽しみにされているイベントがなくなったことは、このような時期だ

からこそ余計にさみしく感じました。これらのイベントが無事に開催できることを

願っています。委員の皆様におかれましては、時間が許せば是非参加ください。 

なお、10 月 30 日のナチュラルブレイク、11 月 3 日から 6日の第 65 回市民総合

文化祭、11 月 13 日の「まなびの日」、12 月 10 日から 14 日の第 76 回県展橋本展、

1 月 8 日の 20 歳の集い、2 月 4 日の橋本マラソンなども実施に向けて準備を進め

ています。 

紀見峠「ふるさと展望」、ふれあってせいぶは、今年度も中止しますが、関連資

料の展示をするなど、工夫した行事を行う予定です。 

以上で教育状況について、報告を終わります。 

このことについて、ご質問・ご意見はありませんか。 

ないようですので、これで報告第 1号を終わります。 

次に、報告第 2号に入ります。 

報告第 2号生徒指導上の諸問題対策専門委員会委員名簿について、報告をお願い

します。事務局から説明願います。 

 

報告第 2号生徒指導上の諸問題対策専門委員会委員名簿についてということで、

まず、今回この報告が遅れまして大変申し訳ございませんでした。 

この委員会につきましては、市内の学校におけるいじめ等生徒指導上の諸問題に

ついて適正な指導及び助言を行うため、橋本市生徒指導上諸問題対策専門委員会を

おいております。事務局は学校教育課になります。新しく令和 4 年の 6 月 1 日か

ら、令和 6年の 5月 31 日まで 2年の任期としまして、新たに 11 名の委員さんを委

嘱及び任命させていただきました。 

構成としましては、専門的な知識・経験を有する者、関係相談機関の職員、関係

教育職員、関係行政機関の職員からなっております。継続されている方は 4名で、

新たに 7名の方が委員としてなっていただいております。 

昨年度はコロナの関係でなかなか開催されなかったのですが、今年度は今年 1回

とまた年度末に 1回委員会を開催する予定でおります。 

以上報告とさせていただきます。 

 

報告が終わりました。 

このことについて、ご質問・ご意見はありませんか。 

 

第 1 回目はもう開催されたということで、細かいことは言えないかもしれないで

すが、例えば、どんなことが問題に出たとか、課題に出たとか、聞かせていただけ

る範囲で良いので教えてください。 

 

すみません、訂正させていただきます。今年度はまだ開催しておりませんが、元々
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田中委員 

 

 

 

 

学校教育課 課長 
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この会は「不登校問題対策専門委員会」というところから、不登校問題だけではな

く、いじめ等いろんな問題がありますので、そういうところにも指導・助言いただ

けるような、そういう会であればということで、この生徒指導上の諸問題対策専門

委員会に変わっております。 

中身としましては、不登校問題が中心となって例年やっておりますが、委員の中

には福祉のスペシャリストもおりますので、例えば、子どもに起因する問題で保護

者に関わることもあります。そこで、保護者にどういう対応をしたら良いかという

ようなアドバイスをこの委員さんに求めることも出来ます。 

それと委員を学校に派遣して、「こんなケースの場合はどうしましょう。」という

ことで、講師として行っていただくことも可能となります。そのようなところで、

この委員さん方には活躍していただこうと考えております。以上です。 

 

橋本市として、今全国的に不登校やラインの問題、共通する問題があると思うの

で、そういったことでの対策を学校に下していくという形で、各学校で問題が起き

たらこういった方たちが学校へ行ってアドバイスなりしていただくということで

いいですか。 

 

この会でまた課題となっていることとか、いろんなアドバイスをいただきました

ら学校に下して、学校からもまたいろいろリクエストとかご依頼がありましたら、

ニーズに合わせた形でお返ししていけたらと考えております。以上です。 

 

いろんな問題や声を聞ける方たちが、この会の主になって集まってくださってい

ると思うので、共通意識を持って、問題に取り組んでくださっているのかなと思い

ます。なるべくいろんな情報が皆さんにいって、各学校担任の先生とか悩まれてい

る方もいると思うので、声をなるべく多く聞いていけるようにお願いします。 

 

「橋本市いじめ基本防止方針」の第 2章の 6番目に「学校への支援体制の充実」、

その 2項目に今議題となっています、橋本市生徒指導上の諸問題対策専門委員会の

設置というところがありまして、「市教育委員会は、弁護士、臨床心理士や保健師

等の心理・福祉の専門家、学校・警察での勤務経験者等からなる橋本市生徒指導上

の諸問題対策専門委員会を設置し、学校が単独で解決困難ないじめ等の諸問題につ

いて、学校が開催する職員会議等において適切な指導・助言を行うとともに、必要

に応じて、市対策委員会の構成員を学校に派遣する」というふうに決められており

ます。 

それに基づくもので、学校を支援するための委員会であるということ、そして、

学校の必要に応じて会議も開きますし、出向いての助言も行うというような設定に

なっておりますので、よろしくお願いします。 

他にありませんか。 

ないようですので、これで報告第 2号を終わります。 

続いて、協議事項に入ります。 

まず、委員の皆様から何かありませんか。 
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次に、事務局から何かありませんか。 

続いて、連絡事項に入ります。 

まず、委員の皆様から何かありませんか。 

 

連絡事項ではないのですが、この場をお借りしまして、先日から「社会を明るく

する運動」の橋本市推進委員会の作文を小学生と中学生に募集をしまして、応募総

数が橋本市内で小学校 246 点、中学校 264 点ありました。 

昨年よりも少し少なかったのですが、その中から学校推薦を 61 点に絞って学校

からいただきまして、最終的に推進委員会で絞りまして 19 点を県に推薦させてい

ただきました。 

毎年お願いに行きまして思うのですが、夏休みの取組みは本当にいろんな課題が

あって、学校も児童・生徒さんも大変だと思います。その中で、この運動に取り組

んでくださった学校に本当に感謝しています。 

その作文を読ませていただきまして、この作文を書くことによって「みんなが笑

顔に暮らせるようになるって、どんな社会かな。」ということをいろんな視点から

考えてくださった、それだけでも私は大きな意味があったと思います。 

例えば、中学生だったらきれいな環境は人に安心感を与える、SNS の怖さ、環境

問題、男女差別、ジェンダー、思いやり、言葉、命の大切さ、ネット販売、ヤング

ケアラー、コロナ差別、いじめ、偏見、戦争などの身近で感じたこと、ニュースを

見たこと、新聞で読んだことなど、自分なりに意見を考えて書いてくださっていま

して、小学生はいじめ、挨拶、ごみを減らす、みんな違ってみんないい、命の大切

さ、地域の力など、本当にいろんな方面から子どもの視点で書いてくださっていて、

子どもが一生懸命考えてくださっているのを読ませていただいて感動しています。 

このように子どもたちに考える力、柔軟性、素直さを大切にしてくださっている

学校に対して、改めてこんなふうに教育してくださっているんだなということを感

じました。 

それから、この一生懸命に作文を書いてくださっているのを読ませていただい

て、この気持ちを是非大切にしていきたい。 

一人ひとりに言葉をかけさせていただきたいのですが、それは無理なことですの

で毎年参加賞としてノートを送らせてもらっております。そのノートと一緒に昨年

から事務局の生涯学習課の方にお願いしまして、このようなカードを作っていただ

き、これは毎年違うのですが、「応募くださってありがとう。よく考えてくださっ

てありがとう。大人も本当にとても良い勉強になりました。」というようなメッセ

ージを添えて、一人ひとりに渡させてもらっております。 

そういうことで、こんなに子どもたちは真剣にいろいろ考えてくださっているこ

と、大人としても本当に気付かなかったこともあり、嬉しく思い読ませていただき

ましたことをご報告させていただきます。ありがとうございました。 

 

ありがとうございます。折角ですので、このことについて何かご意見がありまし

たらお願いします。 
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   課長補佐  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加賞に一言メッセージ付けてくださっているというのが、すごく良いなと思い

ました。「やって良かったな。」とか、こういうふうにちゃんと見てくれているとい

うことが生徒さんにも伝わって良かったなと思うので、気持ちが通じ合うことって

大事だなって思います。 

 

他にありませんか。 

 

この会が終わってからでもいいのですが、コロナがまたちょっと流行ってきた

り、治まってきたりと、その間の子どもたち、濃厚接触者であったりの自宅での学

習補助をしている学校もあると議会でちょっと聞いたので、教えてもらえたらと思

います。 

 

調査はしておりませんが、現状感染して休んでいる子も多いです。どの学校でど

の子にどのようなことをということは把握しておりませんが、「ドリルパーク」を

常時学校でも使えますのでそれを活用したりであるとか、教壇に端末を置いて自宅

でその授業の様子が見えるという、それが一番良い方法かなと思います。そのよう

に活用したりであるとかということを聞いております。 

 

よろしいでしょうか。 

他にありませんか。 

それでは、事務局から何かありませんか。 

 

それでは連絡事項につきまして、お知らせさせていただきます。配付しておりま

す A4の用紙をご覧ください。 

まず、教育委員会の定例会の日程のご案内です。10 月の定例会は、10月 24 日の

月曜日、9 時 30 分から、場所が教育文化会館 3 階の第 1 研修で行いたいと思いま

す。11 月の定例会につきましては、11 月 29 日の火曜日、9 時 30 分から教育文化

会館 4階第 5展示室で行いたいと思います。 

続きまして、総合教育会議です。11 月 1 日の火曜日、午前 10 時から、場所が教

育文化会館の 3階の第 1研修室で予定しております。 

続きまして、令和 4年度和歌山県市町村教育委員会研修会及び和歌山県市町村教

育委員会連絡協議会の研修会ですが、前回もお知らせさせていただきましたとおり

10 月 26 日の水曜日、記載の日程で行われます。場所が上富田の文化会館で、受付

は 1 時半からですが、教育文化会館前に午前 10 時に集合していただいて、市の公

用車で乗り合わせて行かせていただきたいと思いますので、午前 10 時に教育文化

会館前に集合をお願いいたします。 

続きまして、令和 4 年度の近畿市町村教育委員会研修大会です。日程が 11 月 1

日の火曜日、総合教育会議のある日の午後になりますが、こちらはオンラインで開

催されますで、皆さん参加していただけるとお聞きしております。𫝆田教育長と中

尾委員さん、田中委員さんにつきましては、教育文化会館の 3階の第 1研修室でパ

ソコンを繋げてプロジェクターで映してという形で準備させていただきますので
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教育長 

 

そちらでご参加ください。籔下委員さんと𠮷田委員さんにつきましては、ご自宅で

視聴されるとお聞きしております。連絡事項につきましては、以上です。 

 

よろしいでしょうか。 

  以上で 9月定例会を閉会します。 

お疲れ様でした。 

 

  

閉会  午後 1時 59 分 

署 名 委 員 

 

 


